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Už více než čtyřicet let ovlivňují životy afghánských žen konflikty, chudoba a politické
otřesy. V odlehlých venkovských oblastech na jihovýchodě Afghánistánu nesou ženy těžká
břemena s minimální možností učit se, vydělávat nebo se zapojit do života komunity. Přesto
za těmito výzvami stojí příběhy odolnosti, tiché síly a odvahy.

„Před deseti lety jsem ztratila manžela. Od té doby vychovávám děti sama. Být vdovou tady znamená
být zároveň matkou i otcem svým dětem,“ říká Feroza.

Díky partnerstům z Alliance2015, organizací CESVI, a finanční podpoře Italské agentury pro
rozvojovou spolupráci (AICS) jsme rozdali zahradnické sety, zemědělské nástroje a proškolili Ferozu
i další místní ženy v moderním zemědělství.

„Užíváme si klid a zeleň naší zahrady“

„Tahle země bývala poušť. Teď je zelená a plná života. Díky semenům, která nám dodal Člověk v
tísni, pěstuji mrkev, pórek, cibuli, květák a rajčata,“ popisuje Feroza. „Každý večer beru vnuka do
naší zahrádky. Společně si užíváme tu klidnou atmosféru. Dává mi to naději a úlevu.“

Nedaleko žije Shukiba (21 let), která dříve studovala na univerzitě v Herátu a snila o vysokoškolském
diplomu.

„Slíbila jsem si, že se domů nevrátím, dokud neodpromuji a nenajdu si práci. Chtěla jsem rodinu
překvapit. Teď jsou ty sny pryč. Stejně jako mnoho dalších dívek se nemohu dále vzdělávat. Každý
den mám obavy z budoucnosti. Ale teď zavlažuji, sklízím a mluvím se svými rostlinami o minulosti i o
snech. Rostliny se staly mými tichými přáteli,“ říká.

Podpora rodin: pěstovat, vydělávat a zlepšovat život společně

Roky konfliktů, sucha a nedostatku zdrojů zanechaly na provincii Ghazní hluboké jizvy. Proto jsme
podpořili 190 farmářů ve 36 vesnicích dodávkou 9 500 kg pšeničného osiva, 9 500 kg močoviny a 4
750 kg hnojiva. Navíc 95 žen obdrželo zahradnické sety a nástroje pro pěstování zeleniny.

„Od PIN jsem dostala pět druhů semen a nástroje – lopaty, konve, rýče, rukavice i háčky. Doufám, že
v prosinci část zeleniny prodám a získám tak trochu příjmu. Není to mnoho, ale dává mi to naději,“
říká Shukiba.

Současně proběhla distribuce hygienických balíčků a školení pro 28 000 lidí (4 000 domácností), aby
se snížilo riziko nemocí.

„Tento projekt nás spojil. Naučili jsme se o čisté vodě, mytí rukou a prevenci šíření nemocí,“ dodává
Shukiba.

„Tato pomoc je pro nás životně důležitá“

Pomáháme také obnovovat infrastrukturu.



„Naše karezy, kanály a hráze odnesly povodně. Pili jsme stejnou znečištěnou vodu, která se
používala k zavlažování,“ říká Shukiba. .

V oblasti je nyní opravováno nebo budováno 10 karezů, 187 studní, 13 kanálů a 12 latrín, aby lidé
měli bezpečnou vodu k pití i k zavlažování. Sto lidí získalo dočasnou práci při čištění a obnově kanálů
a karezů díky programu „cash-for-work“.

„Tato podpora je pro nás životně důležitá,“ potvrzuje Feroza.

Součástí programu je i podpora chovu hospodářských zvířat – krmivo, očkování a školení pro rodiny,
jejichž stáda jsou ohrožená. Navíc 95 domácností dostalo balíčky pro chov drůbeže a dalších 95
domácností podporu pro chovy. V rámci kampaně bylo naočkováno 1 500 zvířat.

„Tento projekt změnil v naší komunitě opravdu hodně. Téměř každá rodina z něj měla užitek,“ říká
Feroza.

Dnes nachází Feroza klid ve své zahrádce, zatímco Shukiba v té své čerpá sílu a naději. Přestože
pocházejí z různých generací, obě znovu staví své sny a naděje.

„Je to příběh nespočtu afghánských dívek. Byly jsme připraveny o vzdělání či společenský život, ale
nevzdáváme se,“ uzavírá Shukiba.
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